



Vedení obvodu ocenilo úspěšné žáky a učitele



Starosta Jiří Havlíček (vlevo) a místostarosta Dalibor Mouka předávají ocenění Žákovské osobnosti roku 2010/2011.

Za přítomnosti starosty Moravské Ostravy a Přívozu Jiřího Havlíčka a místostarostů Tomáše Kuřeca a Dalibora Mouky byli 15. 6. v Domě knihy Librex ocenění Učitelé roku 2010/2011 a Žákovské osobnosti roku 2010/2011.

Celkem si ocenění vysloužilo 19 žáků a 11 pedagogů, a to nejen ze základních škol, jejichž zřizovatelem je

náš městský obvod, ale také ze ZŠ Ibsenova a Církevní ZŠ a MŠ Přemysla Pittra. „Každoročně oceňujeme na konci školního roku vybrané žáky a učitele. Žákovské kolektivy nominují pedagoga ze své základní školy a následně jejich nominace schvaluje školská rada s ředitelem školy. Také v rámci Žákovské osobnosti se nejdříve hodnotí návrhy

žáků, ze kterých pedagogická rada vybere jednoho kandidáta za první a jednoho za druhý stupeň.“ popsal pravidla akce místostarosta Tomáš Kuřec.

Odměnu v podobě keramické sošky, diplomu a knihy žáci a žákyně obdrželi

mj. za příkladné charakterové vlastnosti, výborný prospěch, reprezentaci školy v pěveckých, výtvarných, či recitačních soutěžích nebo účast na sportovních či vědomostních olympiádách. O cenách pro učitele rozhodly např. tyto události: účast v charitativních projektech, vedení zájmových kroužků, respektive věnování se dětem nad rámec svých povinností.

Závěr slavnostního programu zpestřilo vystoupení dětského pěveckého sboru Melodie ze ZŠ Gen. Píky. Žákovské osobnosti školního roku vyhláší Moravská Ostrava a Přívoz od roku 1999, od roku 2005 je vyhlášen i Učitel školního roku.

U příležitosti Dne dětí také statutární město Ostrava vyhláškou Žákovské osobnosti a Žákovské kolektivy školního roku 2010/2011. Mezi deseti odměněnými jednotlivci figuruje hned pět, kteří navštěvují základní školu v našem obvodu (Petr Balvín, ZŠ a MŠ Ostrčilova; Julie Füleřová, ZŠ Zelená; Eliška Kocurková, ZŠ a MŠ Ostrčilova; Pavel Vítek, ZŠ Matiční; Karolína Pravdová, ZŠ Gajdošova). Mezi čtyřmi oceněnými kolektivy se dostalo také na žáky ze ZŠ Matiční, kteří získali první místo v celostátní soutěži Finanční gramotnost (viz zpravodaj Centrum 6/2011). (peb)

Slovo má...

Vážení spoluobčané, před několika dny opustili děti i učitelé školní budovy, které by měly mít „prázdninový odpočinek“. Nebude tomu tak všude. Právě naopak, většina škol ožije o prázdninách stavebním ruchem.



Na ZŠ Gebauerova v Přívoze se uskuteční rekonstrukce střešy na budově B. Odstraní se střešní okna, boční mansardy a vymění se střešní krytina. To vše cca za 3,5 mil. Kč.

Na všech našich ZŠ budou také o těchto prázdninách desítky učeben a laboratorí vybaveny nejmodernější technikou v celkové výši 17,6 mil. Kč, z toho je 14,4 mil. dotace z Regionálního operačního programu. Více na straně tři.

Na našich MŠ proběhne již loni naplánovaná akce EKOTERMO, rovněž financována z vyšších rozpočtů. Týká se MŠ Lechowiczova (Fifejdy) a MŠ Špálova (Přívoz). Objekty těchto mateřských škol budou zatepleny a dojde zde k výměně oken. Nejvíce rušno bude na MŠ Hornická (sídlíště Šalamouna), kde provedeme tyto úpravy: zateplení fasády a střešy a výměna oken. Dále bude zrekonstruována zahrada včetně dopravního hřiště. V příštím roce ve spolupráci s vedením MŠ zpřístupníme tuto zrekonstruovanou zahradu veřejnosti. Rovněž zde bude částečně zateplena terasa, zrekonstruována vzhduchotechnika, to vše za 9,6 mil. Kč. V MŠ Křížkova bude provedena výměna všech předmětů zdravotnické a rozvodů (od hlavního uzávěru vody až po zešloutu kanalizaci) v nákladu 2,4 mil. Kč.

Nejsložitější situace v posledním roce byla v MŠ Dvořákova. Jedná se o památkově chráněný objekt, kdy i u interiérových úprav bylo nutné najít shodu s památkáři. O prázdninách konečně dokončíme opravu stropu a zdravotnické v hodnotě 1,1 mil. Kč. U tohoto památkového objektu jsme rovněž získali 0,5 mil. dotace na výměnu oken o celkovém objemu 1,2 mil. korun. Pokud se výměna oken podaří do konce prázdnin, bude to pro techniku našeho úřadu, vedení školky a stavební firmu opravdu husarský kousek.

Když si všechny tyto investiční akce sečteme, dospějeme k částce skoro 60 milionů korun. Takovýto objem prací určitě neodpovídá představám o prázdninovým odpočinku.

Tomáš Kuřec
Tomáš Kuřec, místostarosta

Přívoz čeká zajímavá budoucnost!

Jednou z komisí, které byly pro volební období 2010 – 2014 zřízeny, je také komise pro obnovu Přívozu. V čele desetičlenné kolektivy stojí Marie Václavková, která rekvizitaci této městské části považuje za svou srdeční záležitost, neboť právě zde prožila dětství.

Komise si vytyčila následující priority: ekonomika (podnikatelská oblast, technická infrastruktura, investiční akce), doprava (silniční a komunikační systém, statická doprava), složení a počet obyvatelstva, bezpečnost, bydlení (prodej bytů a domů, nájemní vztahy, rekonstrukce, domovníctví atd.), životní prostředí, sociální oblast a zdravotnictví, kultura a volný čas. „Každopádně prioritou číslo jedna je bezpečnost. Uvažujeme třeba o instalaci mobilních kamer na nejproblémovějších místech, aktuálně na Špálově ulici,“ upřesňuje Marie Václavková.

Konkrétnějším plánem je také podpora tzv. sociálního podnikání, které spočívá mj. v tom, že minimálně třicet procent zdravotně či sociálně znevýhodněných najde v nově zřízených firmách zaměstnání.

Handicapovaní spoluobčané mohou např. obsluhovat v kavárně, prodávat v obchodě s keramikou a drobnými upomínkovými předměty, které sami vyrobí apod. „Přívoz je potřeba oživit a všichni společně se musíme postarat o to, aby se o něm nemluvalo pouze v negativním světle. Ze zkušeností víme, že se do Přívozu lidé nechtějí stěhovat ani do opravených domů, a to musíme změnit! Bude to náročná práce, ale myslím si, že jsme na správné cestě. Podle mě Přívoz čeká zajímavá budoucnost!“ doplňuje Marie Václavková.

O další činnosti této komise budeme informovat v příštích číslech našeho zpravodaje. (peb)

**Číslo měsíce
65 116 000**

Tolik Kč bylo loni vyplaceno v našem obvodě na sociálních dávkách. Další informace o hospodaření obvodu za rok 2010 na straně dvě.

Ctirad Ovčáček: Vždy je to o lidech a o vzájemné komunikaci

HC Vítkovice Steel skončily v uplynulé sezoně na druhém místě. Za jeden z pilířů obranných řad lze označit také Ctirada Ovčáčka. A vzhledem k tomu, že tento odchovanec vítkovického hokeje prakticky od dětství žije v našem městském obvodu, nevěnovali jsme se v následujícím rozhovoru pouze hokejovým tématům...

Žijí mezi námi

V minulosti jste bydlel v centru města a stále v Moravské Ostravě žijete. Čím si vás tato část Ostravy získala?

Vyrůstal jsem v okolí Masarykova náměstí, a vždy budu mít pro toto místo slabost. Bylo super, že jsme jako

děti měli tolik možností ke sportování. Chodili jsme hrát fotbal nebo hokej na parkoviště k současnému OC Laso nebo na hřiště na Ostrčilovu. Myslím si, že sportovní vyžití v obvodu bylo a také je dostatečné. Stále jsou k dispozici venkovní hřiště, kde mohou nejen mladí sportovat (mj. na Zelené).

Můžete porovnat kulturní vyžití Ostravy s kulturní atmosférou v městech, ve kterých jste také hokejově působil (Liberec a Brno)?

Podle mého názoru v tomhle směru to v Ostravě funguje. Na druhou stranu Brno je po kulturní stránce o něco výš než Ostrava, protože např. tamní divadla mají větší tradici. Přesto si myslím, že pokud má člověk na kulturní aktivity čas, tak je v Ostravě hodně možností kam zajít.



Čemu nejvíce přičítáte fakt, že jste se z podceňovaného týmu stali vicemistry ligy?

Ty prognózy před sezonou určitě hrály svou roli, protože nás zdravě nahecovaly, ale také k tomu pomohla výborná parta, která se stmelila na letním soustředění, a to především díky mimohokejovým aktivitám, jako např. rafty, horolezectví atd. A samozřejmě by to nešlo bez tvrdé práce, kterou trenéři Mojmir Trličík se Zdeňkem Motákem vyžadují. To je základ!

Co musíte v nadcházející sezoně udělat pro to, abyste na tyto výsledky navázali?

Obhajovat je vždy těžší, to je jasné. Záležit však bude na tom, jak chytíme začátek a jak k tomu přistoupíme my... Podle mě předváděným hoke-

jem a silou mužstva do první čtvyky zase budeme patřit, pokud se nic zásadního nezmění.

Jaké si kladete osobní cíle?

Osobně nemám ambice, že bych chtěl jít hrát někam do zahraničí. Když se bude dařit celému mužstvu, budu spokojený i já. A myslím si, že se dařit bude, neboť trenéři se stále snaží o to, abychom se zlepšovali. Jde vidět, že přemýšlejí nad tím, jak zlepšit naše výkony a výsledky. Také jsou zastánci pozitivního myšlení, žádné věty typu: „To nejde!“ nebo „Nechce se mi!“. A to se mi líbí! Ostatně vždy je to o lidech a o vzájemné komunikaci. Myslím si, že psychologie je důležitá v jakémkoliv sportu, a v hokeji obzvlášť. (peb)

Ostravská stopa architekta Karla Kotase

Karel Kotas se narodil v roce 1894 v Olomučanech u Blanska. Studoval nejprve na vídeňské Akademii u profesora Leopolda Bauera, mimochodem jednoho ze zakladatelů nového stylu – vídeňské secese. Po vzniku Československa odchází Kotas do Prahy, kde na Akademii výtvarných umění pokračuje ve studiu u architekta Josefa Kotěry. Školu ukončil s vynikajícím prospěchem v roce 1921.

V roce 1925 přichází do Ostravy, kde mu bylo nabídnuto místo v městském stavebním úřadu. Byl pověřen odborným dozorem při stavbě Nové radnice a vedl si vcelku úspěšně. Navrhoval dokonce vnitřní interiérové uspořádání reprezentativních místností.

Dva projekty spojitelné

V té době začal rozvíjet i svou vlastní projekční činnost. V roce 1927 se přihlásil do soutěže na architektonický návrh nové moravskoostravské spojitelné (nám. E. Beneše). Připravil si dvě varianty. V první představil výškovou budovu se zaoblenými hranami, která měla být s budoucí knihovnou spojena prosklenou obchodní pasáží. Starosta Prokeš tuto avantgardní představu ryze funkcionalistické stavby zamítl. Kotas okamžitě předložil konzervativnější variantu, která byla přijata bez námitek. Budova byla dokončena v roce 1929.

Největší vlastník bytů v obvodě bude instalovat měřiče tepla i vlhkosti

97,2% nájemníků společnosti RPG s doposud regulovaným nájemným souhlasí s návrhem na úpravu výši nájemného. To znamená, že pouze s 900 nájemníky bytů z celkového počtu cca 44 000 nebyly dosud uzavřeny nové smlouvy. „Odhadujeme, že asi u třetí set z nich není dohoda možná a budeme nuceni zvolit právní cestu,“ uvedl Pavel Klimeš, ředitel portfolia RPG. Mezi tyto nájemníky patří i obyvatelé opravených budov, v nichž byla i vyměněna okna, na ulici Na Desátém, v centru Ostravy, kde je sociální aspekt nepravděpodobný. Společnost RPG je největším vlastníkem bytů (přes dva tisíce) v našem obvodu.

RPG pokračuje v programu OKNA, v němž se zavázala, že do konce roku 2014 vymění okna všem nájemníkům, kteří přistoupí na její návrh úpravy výše nájemného. „Dosavadní tempo svědčí o tom, že svůj slib budeme schopni splnit už o rok dříve,“ sdělil Pavel Handl, ředitel RPG pro vnější vztahy. „Každý rok budeme tedy měnit deset až jedenáct tisíc oken,“ upřesnil.

Instalace plastových oken by měla změnit i způsob větrání, místo perma-

V té době dostal Kotas zakázku na projekt stavby moderního obchodního domu Brouk a Babka. Tady nebyl žádnými úředníky omezen, takže ztvárnil svou představu funkcionalistické stavby. Město mělo jen jednu podmínku: stavba nesmí nijak zastínit sousední budovu divadla. Železobetonová konstrukce byla novátorská. Nosné prvky tvoří třicet silných pilířů.

Kotas použil něco v Ostravě nevidaného: duté cihly. Projektant tvrdil, že v této stavbě musí dominovat ocel a sklo, beton je až na třetím místě. Funkcionalistické průčelí sestávalo z okenních pásů a parapetů pokrytých reklamními nápisy. Interiéru dominuje rozsáhlá zasklená centrální dvorana.

Následují další významné stavby: obchodní a obytný dům italské pojišťovny Riunione Adriatica di Sicurita na Zámecké ulici, dokončený v roce 1927, dále domy dělnické záložny ve Velešlavínově ulici. Monumentální stavbou s využitím funkcionalistických prvků je Generální ředitelství Severní dráhy Ferdinandovy v Moravské Ostravě (ředitelství OKD). Dále oční pavilon Městské nemocnice Ostrava, kostel metodistů (v blízkosti této nemocnice) nebo budova Melantrichu na Nádražní ulici. Navrhuje také obytné domy a vily.

V roce 1932 Karel Kotas z Ostravy odchází. Zemřel roku 1973 v Praze. (na)



Kdysi věhlasný obchodní dům Brouk a Babka dnes slouží jako Dům knihy Librex.

Kde a komu se poskytuje pečovatelská služba (Podstatná část z výroční zprávy za rok 2010)

Posláním městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, jako registrovaného poskytovatele sociálních služeb, je formou terénní pečovatelské služby zajistit potřebnou pomoc seniorům a zdravotně postiženým osobám, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci, při zvládání péče o vlastní osobu a domácnost. Městský obvod poskytuje pečovatelskou službu tak, aby služba byla poskytována dle individuálních potřeb osob, v jejich zájmu a v náležité kvalitě a aby rozvíjením samostatnosti osob posilovala jejich sociální začleňování.

Pečovatelská služba je určena osobám od 27 let, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení. Služba se neposkytuje osobám, které vyžadují celodenní péči pečovatelské služby, jsou v akutním stavu závislosti na alkoholu nebo jiných návykových látkách nebo jsou v akutním stavu dekompenzace psychiatrického onemocnění.

Pečovatelská služba má své zázemí od listopadu 2009 na ul. Ostrčilova 4. V městském obvodu žije 6 088 občanů nad 65 let a v roce 2010 byla tato služba poskytnuta měsíčně 194 uživatelům, z nichž je 87 příjemců příspěvku na péči v různých stupních. Dvanácti uživatelům byla pečo-

vateľská služba poskytnuta bezplatně, dle zákona o sociálních službách. Pečovatelská služba je poskytována na základě písemné smlouvy a podle předem dojednaného individuálního plánu. V roce 2010 bylo uzavřeno 66 nových smluv o poskytování pečovatelské služby. Uživatelů, kteří ukončili smlouvu o poskytování pečovatelské služby, bylo 75.

V souladu s posláním MOB při poskytování pečovatelské služby se nám mj. daří aktivizovat seniory jak k účasti na různých kulturních a společenských akcích, tak k vlastní činnosti v klubech seniorů, a tím



prispívat k jejich sociálnímu začleňování.

Zajišťujeme rovněž dostupnost odborné geriatrické péče pro seniory jednak na základě dohody s obvodní lékařkou, která 1 x za 14 dní poskytuje zdravotnickou službu a poradenství občanům žijícím v domě s pečovatelskou službou přímo ve vyhrazených prostorech domu, jednak předáváním seznamu spolupracujících odborníků, tj. zdravotnická doprava, nemocnice, lékařská služba první pomoci apod. zájemcům o pečovatelskou službu při kontaktu s nimi.

V souladu se standardy kvality poskytovaných sociálních služeb věnujeme patřičnou pozornost stížnostem či podnětům.

Pozor na nedoplatky za odvoz odpadu

Od 1. ledna 2011 nabyl platnost nový postup při vymáhání pohledávek místního poplatku za provoz systému shromažďování, sberu, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Dlužníkem se občan stává následujícím dnem po dni splatnosti poplatku, který není uhrazen. Správce poplatku – obec – vyměřuje tento poplatek platebním výměrem. Nezaplatí-li poplatník místní poplatek vyměřený platebním výměrem ve stanovené lhůtě, stává se platební výměr vykonatelným. Daňový řád opouští institut výzvy k zaplacení a v pří-

Zmodernizované křižovatky usnadní dopravu

Druhá etapa budování inteligentního dopravního systému v Ostravě počítá mj. s větším počtem křižovatek, na kterých budou upřednostňovány vozy městské hromadné dopravy před individuální automobilovou dopravou, což by v praxi mělo zajistit, že se vozy MHD přestanou potýkat se zpožděním.

Rekonstrukce světelných signalizačních zařízení, která uvedenou skutečnost umožní, se dotkne také těchto křižovatek: Mariánskohorská x Cihelná x Jirská, Mariánskohorská x Nádražní, Muglinovská x Sokolská třída a Česobratská x Sokolská třída.

Zároveň budou některé zastávky v našem obvodu (mj. nám. Republiky, Křižkova, Elektra, Sad B. Němcové, Výstaviště, Husův sad atd.) vybaveny panely LCD technologie, které budou cestující informovat, kdy skutečně jejich spoj na zastávku přijede. „Díky tomuto systému se zkrátí cestování, protože se městská hromadná doprava jednak zrychlí, ale také se zvýší komfort přepravy. Zároveň se vylepší informovanost cestujících,“ dodává k tématu Andrea Vojtková, mluvčí magistrátu města Ostravy.

Projekt by měl být zahájen letos v červenci, plná funkčnost systému se předpokládá od dubna 2013. (pbe)

V roce 2010 byly podány tři stížnosti, a to na kvalitu a teplotu jídla. Tyto stížnosti byly vyhodnoceny ve dvou případech jako částečně oprávněné a jedenkrát jako stížnost neoprávněná. Následně bylo v rámci procesu přípravy i rozvozu jídla dosaženo naprawy. Na poskytování pečovatelské služby nebyla podána žádná stížnost.

Formou dotazníků byla zjišťována také spokojenost uživatelů. Dotazníky byly distribuovány nejen uživatelům v DPS, ale i uživatelům v terénu. Hodnotili jsme 82 dotazníků. Dotazy byly zaměřeny na poskytování pečovatelské služby, zda jsou informace o sociální službě dostatečné, které potřeby jsou pro uživatele nejdůležitější a které úkony nejčastěji uživatelé využívají.

Nejčastěji je využíván úkon „běžný úklid a údržba domácnosti“, nejméně pak „přesun na lůžko nebo vozík“. V oblasti informací se nejvíce seniorů obrací na rodinu a příbuzné a také na úřad, na pomyslném 3. místě jsou jako poskytovatelé informací uváděni pracovníci v sociálních službách, tj. pečovatelky, což považujeme pro nás za velmi zavazující. Nejdůležitější osobní potřebou je pro uživatele soběstačnost, dále pak bezpečí a bytové zázemí. Dostatek informací o sociálních službách potvrdilo 86% dotázaných. Za důležité považuje nejvíce uživatelé při poskytování sociálních služeb „spokojenost s pečovatelkou“.

(Pokračování v příštím Centru.)

Dagmar Bradová
vedoucí odboru sociálních věcí

VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY



Nádražní 633/91
114,22 m²

AKTUÁLNÍ NABÍDKA VOLNÝCH NEBYTOVÝCH PROSTOR

Střední 1901/4
Dobrovského 490/6
Sládkova 373/6
Nádražní 694/80
U Stadionu garáž na p. č. 2294/17
U Stadionu garáž na p. č. 2294/16
S. K. Neumanna 1691/4
Chelčického 693/7
Macharova 945/9
Ahepkukova 2789/4
Na Jízdárně 2895/18
Chelčického 649/10
Masarykovo nám. 1498/4

BLIŽŠÍ INFORMACE

Ing. Gawlová
T 599 442 609
E gawlova@moap.ostrava.cz
W www.moap.cz

OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ